

## Двойной стандарт: индульгенция «Единой России» и кадровый голод

Новость о приближающейся вероятной отставке мэра Тулуне Михаила Гильдебранта обнажила старые язвы: тему, о которой мы писали уже неоднократно – остром кадровом голоде политической системы Иркутской области. Во многом кадровый потенциал истощен «благодаря» усилиям представителей той самой политической системы, которая исторгает любую конкуренцию и культивирует нездоровое политическое поведение.

Ну... Судите сами.



Мандат депутата, главы или мэра, избранного от «Единой России», давно стал индульгенцией для неугодных. Политик от партии власти может быть фигурантом уголовного дела, уличен в коррупции или неподобающем поведении – и при этом сохранять доступ к власти, ресурсам и судебной системе. Парадокс? Бессспорно. И досадное упущение существующие политической системы.

Примеров подобной партийной индульгенции – масса. И сосредоточены они не только в Иркутске, но и по всей необъятной Иркутской области. Да что там области! По всей стране.

Возьмем депутата думы Иркутска **Алексея Кудрявцева**: фигурант уголовного дела о самоуправстве с применением насилия, заведенного после его драки с другим депутатом **Александром Гудковым** (этот менее удачливый политик избран от партии «Новые люди»). И это верхушка айсберга. Есть в биографии Кудрявцева и другие темные пятна: от старой истории о попытке изнасилования до мутных схем госконтрактов на уборку улиц Иркутска, заключенных с фирмой, де-юре принадлежащей брату горе-депутата. Формально Кудрявцева уже исключили из партии, но фактически это никак не повлияло на его статус: он остается в политическом поле, входит в партийные кабинеты и на мероприятия «медвежьей берлоги» и даже сам активно использует суды, подавая иски о защите чести и достоинства, что, как минимум, иронично.

Причем Кудрявцев – далеко не единичный случай. Концентрация подобных «токсичных» персонажей в «Единой России» несоизмерима с любой другой партийной структурой. Вспомните феномен «мэропада» – волну задержаний глав муниципалитетов. Величко, Карих, Мари... Все единороссы.

Или, если говорить о стране в целом, вспомните депутата кинешемского районного совета Алексея Куртакова, судимого за дачу взятки в особо крупном размере. Примеров масса и показывают они системную проблему: партия власти стала удобным пристанищем для тех, кто видит в политике не служение, а инструмент для достижения личных и корыстных целей.

Почему так происходит? Механизм прост. Партии, особенно в преддверии крупных выборов (например, в Госдуму в 2026 году), важны лояльность и финансовая подпитка. Следовательно, «Единая Россия» зачастую закрывает глаза на репутацию и дела своих членов, если те демонстрируют нужную степень этой самой лояльности и, что важнее, приносят в партийную кассу ресурсы.

При этом оппозиционные политики сталкиваются с принципиально иными стандартами. Их могут снять с выборов или подвергнуть жесткой критике за куда менее серьезные проступки. Ну, [цитату из песни группы Любэ](#), например...

В итоге партийный билет превращается в «охранную грамоту», которая позволяет продолжать политическую карьеру даже при наличии компрометирующих фактов.

А дальше круг просто замыкается: ненадежные политики остаются в среде, обладающие потенциалом «ампутируются» из политики. У власти остаются Гильдебранты и Кудрявцевы, становящиеся именем нарицательным. И пока предпосылок к изменению системы – нет.

Автор: Лилия Войнич © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 188 15.01.2026, 13:15

URL: <https://babr24.com/?IDE=287016> Bytes: 3556 / 3341 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Лилия Войнич.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)